

## 双创成果点亮"智立方"

沈正国 沈希霞/文

众创中国, 禾城争鸣。10月9日, 以"高水平双创, 高质量发展"为主题的2018年全国双创周浙江分会场与成都主会场、各地分会场同步拉开帷幕, 浙江省双创活动周启动仪式在嘉兴科技城智立方隆重举行。

嘉兴市人民政府副市长洪湖鹏在致辞中表示,嘉兴高度重视创业创新工作,坚持把创新驱动作为发展的首要战略,取得了一定成绩,形成了一定优势。今后一个时期,嘉兴将始终坚持创新驱

动发展战略不动摇,着力抓好"两区一城一走廊"建设,不断加大创业服务力度,加强创新支撑能力建设,着力打造服务最优、机会最多、成本最低的创业创新生态体系,全面激发社会创造活力,以大众创业培育经济新动力,用万众创新撑起发展新未来,努力把嘉兴建设成为长三角区域具有重要影响力的创业创新中心。

南湖是中国革命红船的起航地,红船见证了 开天辟地的大事变,记录了伟大的"创业"历程。 近年来,南湖区大力弘扬红船精神,紧扣创新驱动 发展主题,依托南湖高新区(嘉兴科技城)这一主 平台,充分发挥清华长三角研究院和中科院应用 技术研究院"两院"优势,积极推进双创平台、双创 主体、双创生态、双创文化的培育,全力打造高质 量创业创新基地,实现了实体经济发展、高端人才 引育、企业创新能力、创新平台载体建设四个跨 越。

## 好人刘晓斌,免费为他人理发20年







嘉兴市嘉源给排水有限公司南湖营业所抄表 收费班职员刘晓斌是一个细心的人,他的主业是 自来水抄表员,副业是一名理发师,说到剪头发得 从20年前说起了,那个时候刘师傅还是一个小伙 子,年轻人都爱美,刘师傅也不例外,经常去理发 店美发,这一来二去的他就对剪头发感兴趣了。

理发这个手艺不能纸上谈兵得实践出真知, 当时刘师傅的同学朋友就成了他的试验品了,练 着练着理发的手艺就精湛了,那么知道刘师傅会 理发的人也越来越多了,就这样刘师傅从此走上 了免费帮人理发的这条路,起初是亲戚朋友,后来 一传十十传百,认识的不认识的只要他们有理发 的需求,刘师傅都是有求必应。

单位领导也特别支持刘师傅的善举,还特意给他空了一间空房当做理发室。"我们这里就有的,我们领导给我弄了一个房间,然后我出门上门理发也有的。不方便过来,我就过去了,经常有一些老人他们行走不方便的,我就上门去给他们理发的。"刘师傅说到。

没想到自己的一个业余爱好,一下坚持了27年,27年来,他在免费理发的道路上孜孜不倦、精

益求精,不管刮风下雨,只要他人有需求,他就会带上工具、开着摩托提供服务。不仅如此,他还经常自掏腰包购买剪刀及相关工具,20多年来,他已经累计免费为他人理发5000多人次,节约理发费用超10万元。

"以前他们帮我大概算了一下吧,大概有个5000人次吧,像我有些朋友同学之类的,他们就是20几年没有在外面理过发。"当然了,刘师傅在27年中也有过累的时候,但是一想到有这么多人信任他,他就觉得做这个事情值得,慢慢的已经成了自己生活中的一份责任,一份义务了。

刘师傅表示,累呢有的时候是累的,特别是他这里没有那个专业的椅子,有时候小孩子理发还是比较累的,腰有时候还是很酸的,但是他们来理发,刘师傅真的是很高兴的,因为也是对他的认可。

"继续坚持下去,因为这个就像你办企业一样的,已经这么长时间过来了,你说我要不给他们理,他们到哪里去理啊,已经成了一种习惯了,大家都习惯了。"刘师傅说,这个业余爱好他会一直坚持下去。





## 尖山飘果香 空中赏美景

在海宁尖山新区(黄湾镇)的西南角,便是大 尖山了,这里四季飘果香,五月有枇杷,六月有杨 梅,眼下,又正值初秋,这儿已成了橘子们的天下 了。

在大尖山脚下,放眼望去,成片成片的橘树上,已经结满了橘子,果农们都提着桶、拿着剪刀穿梭在橘林中,采摘着丰收的喜悦。

"摘点橘子回去吃,采的新鲜点,好吃点。"黄女士,是四川人,现在定居海宁,听闻大尖山的橘子特有名,今天专门带着亲朋好友一起来转转。

当地果农说,从这几年开始,每年的国庆期间,这里的人气都非常得旺,很多上海、杭州的游客都会到这里来休闲、度假。不过,要说起二十年前的大尖山,果农们都摇起了头。

"以前就是个荒山,一样也没有,都是松树。" 果农说到,原先的大尖山是荒山,果树非常少,20 多年前,尖山村有位村民,率先在大尖山上种起了 杨梅树,没想到这一种,效果还不错,由于环境适宜,种植的杨梅口感特别好,这一下就打出了口碑

"以前没有几家种的,后来越种越多了,大家都知道我们这有杨梅,大家都到来采杨梅了,人很多了。"果农尝到甜头之后,家家户户都在山头上种起了杨梅树,大尖山从原来的荒山摇身一变,成了"杨梅山",如今,随着美丽乡村建设,尖山新区办起了"尖山杨梅节""尖山橘子采摘周"等活动,每年吸引江浙沪游客10万多人次,这让大尖山又成为了一座名副其实的"旅游山",打出去的是口碑,赚进来的是钞票。

了解完山的"前世今生",又体验了一把水果 采摘,可以说是乐趣无穷,不过,大伙别以为大尖 山带给我们的快乐就止步于此了,听说在到山顶 还有一份惊喜,是什么呢?

来到大尖山滑翔伞基地,在近200米的高空

逆风飞翔,大尖山以及周边的美景可以尽收眼底, 这可吸引了不少游客从四面八方赶来,徐先生是 温州人,驱车来海宁就为体验一把飞翔在天空的 感觉。

高光線 注象 五本

目前,大尖山滑翔伞基地是浙北可飞风向最多、可飞行天数最多、风景最优美的地方,而且大尖山四面都是平原,从东面上山,可飞南、西、北三个方向,要是大伙感兴趣,还可以在空中与大自然来张合影,一定会特别震撼。

游客飞得刺激,也有身后教练的一份助力,基地创始人兼教练徐建治,有着9年的滑翔经历,获取了中国航空协会颁发的滑翔伞等级证书。十一黄金周,他每天都要带好几个游客飞。

教练介绍,如果来体验的话,都不用准备,其实只要穿着休闲一点,穿球鞋、长衣长裤就行了。 现在滑翔的热情,大家都非常好,接受的人群也比较多,每次双休日都是爆满,都要提前预约。